
LK Physik  *  K12  *  Einschaltvorgang an einer Spule

1. Das Diagramm zeigt die Stromstärke
durch eine Spule beim Einschalten in
Abhängigkeit von der Zeit. 
Hierbei wird die Spule an eine
Spannung von 16V angeschlossen.

a. Bestimmen Sie aus dem
Diagramm den ohmschen
Widerstand der Spule.

b. Bestimmen Sie aus dem
Diagramm möglichst genau die
Induktivität der Spule.
Erläutern Sie dabei Ihre Vor-
gehensweise.

c. Schätzen Sie mit Hilfe des
Diagramms den beim Einschalten
des Stroms induzierten
Spannungsstoß ab.

2. Die beiden angegeben Tabellen zeigen jeweils während eines Einschaltvorganges die
Stromstärke in Abhängigkeit von der Zeit. In beiden Fällen wird die Endstromstärke  2,0 A
erreicht.
Aber nur eine der beiden Tabellen gehört zum Einschaltvorgang an einer Spule.
Welche der beiden Tabellen ist das? Begründen Sie Ihre Antwort mathematisch!

Tabelle 1

1,951,931,901,861,811,731,621,471,260,970,570,00I  in A
1101009080706050403020100t  in ms

Tabelle 2

1,891,881,871,861,841,811,781,731,661,521,230,00I  in A
1101009080706050403020100t  in ms

Diagramm zu Tabelle 1 Diagramm zu Tabelle 2
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Tabelle 1

Z=ln(Y/2,0A)
0,050,070,100,140,190,270,380,530,741,031,432,00Y= 2,0A - I(t)
1,951,931,901,861,811,731,621,471,260,970,570,00I  in A
1101009080706050403020100t  in ms

 

Tabelle 2

Z=ln(Y/2,0A)
0,110,120,130,140,160,190,220,270,340,480,772,00Y= 2,0A - I(t)
1,891,881,871,861,841,811,781,731,661,521,230,00I  in A
1101009080706050403020100t  in ms

Z = ln( Y / 2,0A )
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